内蒙古自治区高级人民法院协办

邮箱: nmgyxj@126.com

电话:(0471) 4687539

牢记初心使命,忠诚履职尽责,努 力把新时代刑事审判工作提高到新水 平。

——最高人民法院党组书记、院长周强

2019年11月29日 星期五 4版

模拟"开庭审案"感受法律尊严

满洲里讯 近日,呼伦贝尔市满洲里市司法局、满洲里市人民法院、内蒙古大学满洲里学院以及冠胜律师事务所共同联合举办了一次教育实践活动,通过模拟法庭的形式,让学生在实践中学法、知法、守法。

在满洲里市法院刑事审判庭内,一场别

开生面的庭审活动正在进行,"现在宣布开庭,请法警将被告人李某某和赵某带上法庭……",充满稚气的"审判长"有条不紊、镇定自若地主持着法庭庭审活动,在这起模拟的校园欺凌案件庭审中,审判长、公诉人、法定代理人、被告人、辩护人、法警等均

由满洲里市第五中学的学生扮演,现场有一百多位师生参与了旁听。

"控辩双方"举证、质证、激烈辩论,"被告人"真诚悔罪……从庭前准备、法庭调查、法庭辩论、被告人最后陈述,11名同学生动形象地模拟了刑事案件审理的全过

程

活动结束后,参加模拟法庭的同学们表示,参加模拟法庭,让他们零距离地接触到了法律,受到了更深刻的法治教育,也让他们明白崇尚法治,遵纪守法的重要性。

(石卉)

调查走访听建议 完善服务提能力

通辽讯 近日,通辽市科尔沁区人民法院党组书记、院长朱光一行深入到包联点丰田镇西艾力村,针对基层党组织存在的"软弱涣散"等问题进行了调研走访,并结合"不忘初心、牢记使命"主题教育,进行"开门纳谏",积极征求镇村对法院工作的意见和建议。

在调研过程中,朱光详细了解了西艾力村党组织建设情况,各项机制完善情况,集体经济发展情况,精准脱贫情况,并分别同村民代表、贫困户,老党员进行了座谈交流。

此次调研走访通过查找问题、补足短板、虚怀若谷、开门纳谏,对嘎查村"两委"班子引领力,战斗力的提升,对法院工作更好地服务于全区发展大局都具有双向推动作用,初步形成了"法院+镇村"效应,实现了引领能力双驱动,服务水平双提升。 (杨波)

法官释法明理 双方化解怨气

二连浩特讯近日,锡林郭勒盟二连浩特市人民法院执行警务局办理了一起亲戚之间借款纠纷的执行案件,执行人员通过耐心的调解,最终化解双方的矛盾纠纷,案件得以和解结案。

2016年,王某、宝某夫妇二人以做生意资金周转为由,向宝某哥哥朱某借款300万元。 2017年1月,朱某因病去世,但王某、宝某夫妇一直未还朱某欠款,朱某妻子其某起诉王某、宝某夫妇要求还款。

今年4月3日,其某向法院申请执行。在执行中,双方的态度都十分强硬,其某表示,立即评估拍卖被执行人公司财产。被执行人王某、宝某表示没有钱还,并要与其某同归于尽。基于双方是亲戚,执行人员广开执行思路,耐心说服教育被执行人王某、宝某,同时多次做其某的思想工作。

最终,执行人员几个月来反反复复地做工作,从情理、法理等角度予以释明,双方达成执行和解,并当场履行。 (李伟哲)

庭审直播开启 实现"可视正义"

乌拉山讯 近期,巴彦淖尔市乌拉特前旗人民法院加快配套庭审直播相应设施,积极推进庭审视频直播工作进程。目前,法院现有的 12个数字法庭(包括 4 个基层法庭)已全部完成新视云庭审直播系统的安装工作,并投入使用,成为全市首个庭审直播应用系统全覆盖的法院。

庭审直播是司法公开的重要平台,主要通过在线视频的方式,法庭内外、线上线下同步播送庭审过程,让广大网民足不出户"旁听""围观"法院庭审,将庭审全程置于公众监督的"眼皮底下",让司法权力在"阳光"下暴晒,接受当事人和社会公众评判。

截至目前,该院庭审直播案件数据在不断的快速增加中,网友观看次数已达 132273次。下一步,该院将充分发挥新的直播系统的高效性,全力实现能够公开的全部予以公开这一司法公开目标,真正实现"可视正义",让正义被人民群众看得见,让司法永远"放晴"。 (孙莉 吴晓雪)

认真检查指导

那吉讯 近日,呼伦贝尔市"不忘初心、 牢记使命"主题教育第四巡回指导组组长 孟令杰一行来到阿荣旗人民法院,对主题 教育工作的开展情况进行了检查指导。

指导组通过查看档案资料、听取汇报、 座谈问答等形式,对法院主题教育工作的 开展情况进行了多方面的深入了解,有针对 性地提出意见和建议。孟令杰对法院主题教 育工作的开展情况给予了肯定,并对下一步 工作的开展提出了建议:通过学习新思想、 新方针、新政策,不断提升自我,提高法务工

提高办案质效

作者应有的素质能力;在立案、审判、执行的 工作过程中,注意提升服务质量,以好的服 务态度,促进案件质效的良性循环,提高人 民群众对法院工作的满意度;要深入检视整 改,做好主题教育的收尾工作。

下一步,阿荣旗法院将紧紧围绕上级和旗委的有关要求,在主题教育工作上下真功夫、下苦功夫,将学习教育、调查研究、检视问题和整改落实保质保量的贯穿始终,不断提高办案的质效,提升百姓的满意度。 (£耕)

联席会议"搭台" 保护金融"生态"



阿拉坦额莫勒讯 近日, 呼伦贝尔市新巴尔虎右旗人民法院与该旗信用联社召开联席会议, 为合力破解涉金融案件"执行难", 有效保护金融生态会商研讨, 群策群力。

会上,双方围绕关于涉金融执行案件 存在的问题和意见方面,探讨交流对有财 产可供执行案件、涉牧户联保贷款案件、无 财产可供执行案件的解决措施,就进一步 提高涉农村信用社金融债权执行案件清理 工作的效率与质量,更好优化金融生态环境,防范化解金融风险,全力推进涉金融案 件执行等方面达成共识。

本次联席会有效促进法院和信用联社的互动交流,为涉金融案件专项执行活动的顺利开展奠定了基础,为维护辖区金融经济持续健康发展发挥积极作用。(诺敏)

参加主题党日

本报讯 (记者 林凤 通讯员 刘姗姗)近日,赤峰市林西县人民法院部分党员由党组书记、院长黄文忠带队来到西山根村党员教育基地,开展"践行初心使命,加强爱国主义教育"主题党日活动。

大家在讲解员的带领下,参观了西山根村党员教育基地,重温了中国共产党领导人民取得革命胜利的光辉历程。此次主题党日

倡导尽责履职

活动,进一步加深了干警对爱国、爱党的理解和认识,增强了民族自豪感和荣誉感。

干警们纷纷表示,一定要珍惜来之不易的革命胜利,践行和弘扬革命精神,继承和发扬党的光荣传统,扎实推进"不忘初心、牢记使命"主题教育,以昂扬的斗志、务实的作风履行职责使命,践行司法为民的工作目标。

各方积极化纠纷 调解案件传佳音

扎兰屯讯 近日, 呼伦贝尔市扎兰屯市一 起赡养纠纷案得到了化解。

曹某家中有五个女儿和一个儿子,现居住在儿子家中,曹某由于身体多病,常年卧床不起,由儿女轮流前来照顾,最近因治病、赡养、钱财等问题与其子发生纠纷。

针对曹某的诉求,扎兰屯市人民法院中和法庭与司法所、新林村村委会共同就该赡养纠纷开展多元化矛盾化解工作。对三方当事人提出的诉求进行综合分析,从曹某本身,及其儿子女儿的特殊家庭情况背景进行了深入分析,制定了切实可行的调解方案,并征求曹某意见后,最终达成和解方案。老人由五个女儿轮流照顾,赡养费由子女每人每月出500元用作生活花销,老人自己的低保卡和土地补助则用于大病治疗。

调解结束后,子女们纷纷表示,以后将按 照协议尽赡养义务,切实有效地解决了曹老 太太的老有所依,老有所养的问题。

群众问题无小事,基层的矛盾往往都是家长里短的小事,中和法庭经过大量有效工作,积极妥善化解辖区内的矛盾纠纷,为辖区社会的平安、和谐、稳定提供有力保障。

(刘俊杰 王昊)

启动强制服务程序凝聚依法执行合力

呼和浩特讯 在呼和浩特铁路运输法院 执行的一起案件中,因被执行人一直未履行 生效法律文书,11 月 26 日,呼铁法院将此案 启动强制腾房程序。此次行动,法院邀请了政 协委员见证监督行动,还在网络上进行了全 程直播,引来了广大网友进行网络参与监督。 因被执行人不在腾房现场,为确保当事人的 合法权益,确保行动的公正公开,在人大代 表,政协委员见证监督的基础上,法院邀请了 房屋所在社区的工作人员和公证处 2 名公证 人员对执行全程进行现场见证,并对执行现 场进行了网络直播,经过 3 个小时的强制清 场,法院腾房行动顺利完成。

见证了执行现场,政协委员铁木尔表示, "从这一系列严格规范的执行行动中,我很直 观的感受到了呼铁法院解决执行难问题的信 心,也感受到了法院在树立司法权威,保障社 会稳定的决心,此次行动充分展现了呼铁法 院执行干警的良好形象,对社会起到了良好 的宣传效果,让人民群众更加信任法院,更支 持法院的工作。 (台海)

高效办案快审快结 维护权益共创和谐

巴丹吉林讯 面对年底案件多、结案压力 大的实际情况,阿拉善盟阿右旗人民法院综 合审判庭以"不忘初心,牢记使命"主题教育 活动为契机,结合自身审判业务,坚持"能调 则调,当判则判"的原则,加大案件审结力 度,既提高了审判效率,也推动了审判工作 和巩固了主题教育成果。

近日,该院审结了原告乔某等三起农民工

讨薪系列案件,被告张某因经营不善去外地 另谋生意,但拖欠三名工人的工资拒不支付。 被告张某不配合法院工作,拒绝提供其住址, 承办法官通过电话、短信向其送达了应诉通 知和开庭传票,在确认张某收悉后迅速组织 开庭审理,张某经传唤未到庭参加庭审,承办 法官当庭作出了判决,并多次电话与张某沟 通,张某无奈,只得提供了送达地址。双方当 事人在上诉期内均未上诉,现在案件已转人执行阶段。这三起农民工讨薪案件虽然标的额不大,但是关系到农民工的切身利益,该院对这些案件快立、快审、快结,以高效的办案成果带给他们一丝温暖和慰藉。

今后,该院继续坚持以人民切身利益为导向,努力处理好每一个案件,实现公正司法的理念。 (王慧)